

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

۱۰۵

# انجمن احمدیہ

۰۰ ربوہ ۲۹ نبوت۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ انصرہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ درد کی تکلیف ابھی چل رہی ہے لیکن عام طبیعت بفضلہ تعالیٰ ابھی ہے۔ احباب جماعت حضور راہ اللہ کی صحت کا ملہ و عاقلہ کے لئے التزام سے دعائیں کرتے رہیں۔

۰۰ ربوہ ۲۹ نبوت۔ حضرت سیدہ نواب مبارک علیہ السلام صاحبہ مدظلہا کی طبیعت کل سال رادن بہت ناساز رہی۔ آج صبح بھی طبیعت ناساز ہے۔ احباب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کریں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضرت سیدہ مدظلہا کی صحت کا ملہ و عاقلہ عطا فرمائے اور آپ کی عمر میں بے انداز برکت ڈالے۔ آمین

۰۰ محترم جناب شیخ محمد امجد صاحب منظر امیر جماعت ہائے احمدیہ ضلع نائل پور کے متعلق اطلاع ملی ہے کہ آپ بیمار ہونے پھر دز کم ہمارے ہیں۔ احباب کی خدمت میں آپ کی شفا یابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (دیکھیں الممال اول تحریک میدیہ)

۰۰ چوہدری فاروق احمد صاحب ابن مکرم چوہدری غلام احمد صاحب لیسرا پوٹو گڑھ مندی بہاولپور میں کام کرتے ہیں چند دن ہوئے ڈیوٹی پر جاتے ہوئے ایک ٹرک کے حادثہ میں زخمی ہو گئے ہیں ایک ٹانگ ٹھٹھنے کے اوپر سے ٹوٹ گئی ہے سول ہسپتال سرگودھا میں زیر علاج ہیں عہد احباب کرام کی خدمت میں ان کی مدد شفا یابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (احرفان نسیم انجمن احمدیہ)

۰۰ اللہ تعالیٰ نے ۸ اپریل ۱۹۳۷ء کو مکرم مولوی عبدالمنان صاحب شادری سلسلہ احمدیہ تعلیم اور کارہ کو تیسرا فرزند عطا فرمایا ہے۔ احباب نومولود کو صحت و سلامتی کے ساتھ عمر دراز عطا ہونے اور اس کے خادم دین ہونے کے لئے دعا کریں۔

روزنامہ

# الفصل

The Daily ALFAZL RABWAH

قیمت

جلد ۵۴

۱۰ ارضان المبارک ۱۳۸۸ھ بمطابق ۳۰ نومبر ۱۹۶۷ء نمبر ۲۷۱

## ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

### خوش قسمت وہ ہے جس کو ایمان کی دولت ملے اور وہ خدا کی ناراضگی سے ڈتے ہوئے ہو گناہ کی فکر نہیں کرتے اور خدا تعالیٰ سے نہیں ڈتے وہ پاک نہیں ہو سکتے

”خوش قسمت وہ شخص نہیں ہے جس کو دنیا کی دولت ملے اور وہ اس دولت کے ذریعہ ہزاروں آفتوں اور مصیبتوں کا مورد بن جائے بلکہ خوش قسمت وہ ہے جس کو ایمان کی دولت ملے اور وہ خدا کی ناراضگی اور غضب سے ڈتے رہے اور ہمیشہ اپنے آپ کو نفس اور شیطان کے حملوں سے بچانے کیلئے خدا تعالیٰ کی رضا کو وہ اس طرح پر حاصل کرے گا۔ بگڑا یاد رکھو کہ یہ بات یونہی حاصل نہیں ہو سکتی۔ اس کے لئے ضروری ہے کہ تم نمازوں میں دعائیں کرو کہ خدا تعالیٰ تم سے رہمی ہو جاوے اور وہ تمہیں توفیق اور قوت عطا فرمائے کہ تم گناہ اور زندگی سے نجات پاؤ۔ کیونکہ گناہوں سے بچنا اس وقت تک ممکن نہیں جب تک اس کی توفیق شامل حال نہ ہو اور اس پر فضل عطا نہ ہو اور یہ توفیق اور فضل دعا سے ملتا ہے۔ اس واسطے نمازوں میں دعا کرتے رہو کہ اے اللہ ہم کو ان تمام گناہوں سے بچانے کے لئے دعا فرما اور ہر قسم کے دکھ اور مصیبت اور بلا سے جو ان گناہوں کا نتیجہ ہے بچا اور سچے ایمان پر قائم رکھ (آمین) کیونکہ انسان جس چیز کی تلاش کرتا ہے وہ اس کو ملتی ہے اور جس سے لاپرواہی کرتا ہے اس سے محروم رہتا ہے۔ جو بندہ یا بندہ مثل مشہور ہے مگر جو گناہ کی فکر نہیں کرتے اور خدا تعالیٰ سے نہیں ڈرتے وہ پاک نہیں ہو سکتے۔ گناہوں سے بچنا پاک ہونے میں جن کو یہ فکر لگی رہتی ہے۔

### عزیز محترم احمدیہ خاندان کے لئے دعائے خاص کی تحریک

محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب دیکھیں اعلیٰ تحریک میدیہ

عزیز محترم جناب احمدیہ صاحب ابن حضرت نواب محمد عبداللہ خان صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما کے بڑے فرزند عزیز محترم حنیف احمد خان سلمہ دسمبر ۱۹ سال کا ۲۶ ماہ نبوت ۱۳۸۷ھ بمطابق بروز جمعہ لاہور میں دماغ کا آپریشن ہوا ہے۔ یہ نہایت نازک اور میجر آپریشن کی کھینچنے کا جاری رہا۔ اس کے بعد عزیز پر دو دن تک بے ہوشی طاری رہی۔ ۲۸ نبوت سے اب عزیز تھوڑا بہت ہوش میں ہے۔ لیکن آپریشن کی نوعیت (باقی دیکھیں صفحہ ۱)

بہت سے آدمی اس دنیا میں ایسے ہیں کہ ان کی زندگی ایک اندھے آدمی کی سی ہے کیونکہ وہ اس بات پر کوئی اطلاع ہی نہیں رکھتے کہ وہ گناہ کرتے ہیں یا گناہ کسے کہتے ہیں عوام تو عوام بہت سے عالموں کا لہو کوسبی پتہ نہیں کہ وہ گناہ کر رہے ہیں حالانکہ وہ بعض گناہوں میں بہت تاملتے ہیں اور کہتے رہتے ہیں۔“

(المبدر ۶ مارچ ۱۹۰۲ء)

# خطبہ

## اللہ تعالیٰ کی رحمت کو حاصل کرنے کے دو گز

### اپنی زندگیوں کو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے مقاصدِ عالیہ کے ساتھ ہم آہنگ کر نیکی کو پیش کر دو

### خدا کا رسول اور اس کے خلفاء جو بھی نصیب کر لیں انہیں بشارتِ قلبی کے ساتھ قبول کر دو

دو میری صحت کے لئے دعا کرتی کہ خلافت کی اہم ذمہ اربوں کو میں بھی طرح نبھا سکوں

از سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ

فرمودہ ۱۶ مالاظہور ۱۳۲۷ھ بمقام احمدیہ ہال کراچی

در مرتبہ: محمد ملک محمد عبداللہ صاحب

وجوہات کی بنا پر ہوتی ہے جن کا ذکر قرآن عظیم نے کیا ہے اور جن بدراہوں پر چل کر انسان خود کو تھرا کے غضب کا وارث بنا لیتا ہے اور اس کی رحمت سے محروم ہو جاتا ہے:

پہلے حصہ کے متعلق میں ربوہ میں مختصراً چند باتیں بیان کر چکا ہوں جو دوسرا حصہ ہے یعنی رحمت کا وارث بننے کے متعلق۔ اس سلسلہ میں میں نے ایک بات پچھلے خطبہ میں بیان کی تھی جس کا ذکر سورہ احزاب میں ہی ہے۔

### ایک اور عمل صالح

جو خدا تبارک و تعالیٰ کے فضل سے انسان کو اللہ تعالیٰ کی رحمت کا وارث بنا دیتا ہے جس کے متعلق خدا کا وعدہ ہے کہ اگر خلوص نیت کے ساتھ محض رضائے الہی کی خاطر بذیقنی اور ریائے بغیریہ کام کر دے تو میں اپنی رحمت سے تمہیں نواز دوں گا۔

سورہ احزاب کی آیت ۵۷ میں بیان ہوا ہے اور وہ یہ ہے کہ رَضِيَ اللَّهُ عَنْكَ يَا خَيْرَ مَا يُضَاهِيكَ عَلَى النَّبِيِّينَ يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا اصْبِرُوا عَلَيْهَا وَاسْلِمُوا تَسْلِيمًا (احزاب ۵۷) وَمَا كَانَ لِمُؤْمِنٍ وَلَا مُمْسِقٍ إِذَا قَضَى اللَّهُ وَرَسُولُهُ أَمْرًا أَنْ يَنْكَرَهُ لِمَنْ أَلْفَضَهُ مِنْهُمْ أَلْفِيزَةً مِنْ أَمْرِهِمْ وَمَنْ يَنْقُصِ اللَّهَ وَرَسُولَهُ قَضَىٰ ضَلَالًا مُّبِينًا (احزاب ۳۷) اللہ تعالیٰ کے فضل سے میری

### طبیعت پہلے سے اچھی ہے

اور خون میں شکر اور قارورہ میں جو شکر تھی وہ بھی کافی کم ہو چکی ہے اور وہ ڈاکٹر میرے معالج میں ان کی رائے یہ ہے کہ اچھی دوائی نہ لگنا بلکہ یہ سب کچھ بغیر دوا کے کھلنے کے ہو رہا ہے اور کچھ دنوں تک دیکھنا چاہئے۔ امید ہے اللہ تعالیٰ فضل کرے گا۔ اور گڑبگ اور دوسرے اعضا کا جو کام ہے وہ معمول پر آ جائے گا۔ قَالَ لَحَدَّثَ اللَّهُ عَلَىٰ خَدَايَاكَ پچھلے جمعہ میں نے

### سورہ احزاب کی ۱۸ویں آیت کے متعلق

بتایا تھا کہ اس میں یہ مضمون بیان ہوا ہے کہ اللہ تعالیٰ کا کسی فرد یا جماعت کے متعلق رحمت سے محرومی کو فیصلہ ہو تو اس رحمت سے محرومی سے کوئی دوسری ایسی نکتی یا کوئی دوسری طاقت اس شخص یا اس جماعت کو بچا نہیں سکتی۔ اور اگر اللہ تعالیٰ کسی کے متعلق یہ فیصلہ کرے کہ وہ اپنی رحمت سے اسے نوازیگا تو خدا کی اس رحمت سے کوئی طاقت ایسی شخص کو محروم نہیں کر سکتی۔ رحمت کا وارث بننا بھی اللہ تعالیٰ کے منشاء اور اس کی رحمت پر ہی منحصر ہے اور رحمت سے محرومی بھی ان

کھولنے کے سامان پیدا کرے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ نبی اکرم محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر اللہ تعالیٰ کی رحمتوں کی بارشوں کا ایک سلسلہ نازل ہو رہا ہے اور اللہ تعالیٰ نے فرشتوں کو اس کام پر لگا دیا ہے کہ وہ آپ کی بلند درجہات کے لئے دعائیں کرتے رہیں اور ان مقاصد کے حصول کے لئے دعائیں کرتے رہیں جو موقعا صدنا لیکر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اس دنیا میں تشریف لائے ہیں اسے انسان اگر تو چاہتا ہے کہ اللہ تعالیٰ کی رحمتوں کا وارث بنے اور اگر تو چاہتا ہے کہ خدا کے فرشتے تیرے لئے بھی دعاؤں میں مشغول ہو جائیں تو اپنی زندگی کو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے مقاصدِ عالیہ کے ساتھ ہم آہنگ کر دے۔

تم میری رحمت کا وارث بننا چاہتے ہو تو وہ معرفت فیصلہ جو خدا کے احکام کی روشنی میں اس کا رسول صلی اللہ علیہ وسلم کرتا ہے یا اس کے خلفاء یا امراء کرتے ہیں انہیں

### ۱۵۵ بشارت قلبی کے ساتھ مقبول کرو

عقل کا فیصلہ بھی یہی ہے کہ اس کے بغیر کوئی اتحاد اور یک جہتی قائم نہیں رہ سکتی۔ پھر تو اس کے معنی یہ ہوں گے کہ جو فیصلہ مجھے پسند آیا اسے میں مقبول کر لیتا ہوں اور جو فیصلہ میرے نفس کی خواہش کے خلاف ہے اسے قبول کرنے سے انکار کر دیتا ہوں۔ اگر مومنوں کی یہی ذمہ داری ہو تو پھر مومنوں کی جماعت نہیں بن سکتی (بلکہ مومن بھی نہیں رہ سکتے) کیونکہ جماعت کے مفہوم میں یہ بات ہے کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ اس قسم کا شدید لگاؤ اور اتنا گہرا اور شدید تعلق ہو کہ آپ سے ذرہ بھر دوری بھی ناقابل برداشت ہو جائے اس مروج کے لئے جس کا تعلق اس قسم کا آپ سے ہے۔ اور اگر واقعہ میں اس قسم کا تعلق ہو تو پھر بشارت اس میں پیدا ہوگی اور انسان کا نفس یہ کہے گا انسان کی عقل اور روح یہ کہے گی کہ اے میرے نفس میں تیرے دھوکے میں نہیں آ سکتا کیونکہ جس کا فیصلہ میرے متعلق اس رنگ میں ہوا ہے وہ اے میرے نفس تجھ سے زیادہ مجھے پیارا ہے اور میرے نزدیک تجھ سے زیادہ سمجھدار ہے اور میرے نزدیک خدا تعالیٰ کا زیادہ مقرب ہے۔ وہ اپنے نفس کو مخفی طلب کر کے یہ کہتا ہے کہ اے نفس تیرے مقابلہ میں وہ پاک و جو خدا کی رحمتوں کا زیادہ وارث ہے اور میں جانتا ہوں کہ میں اپنے نفس کی ہر خواہش کو ٹھکرا کے بھی اس کے قرب کو حاصل کرنے کی کوشش کروں گا۔ جب یہ ذمہ داری پیدا ہو جائے جب اس قسم کی بشارت اس میں پیدا ہو جائے تو پھر انسان خدا تعالیٰ کی نعمتوں کا وارث بن جاتا ہے۔ اس میں یہ مضمون بھی پایا جاتا ہے کہ

### تمام بد رسوم اور بدعات کے اجتناب

میا جائے لیکن اس مفہوم کو میں دوسری آیت کے ساتھ ملا کر کیونکہ اس کے ساتھ بھی اس کا تعلق ہے بیان کروں گا۔ آج مختصر سا خطبہ اس لئے دینا چاہتا ہوں کہ ابھی تین بجے کے قریب ڈاکڑ نے آکر ٹیلیٹ کے لئے میرا خون لینا ہے۔ وہ ابھی چیک کر رہے ہیں اور ٹیلیٹ لے رہے ہیں۔ جیسا کہ میں نے بتایا ہے خدا تعالیٰ کے فضل سے دوائی کے بغیر پہلے کی نسبت بہت آفاقہ ہے۔ ثانی مطلق تو خدا تعالیٰ کی ذات ہے اور اس کی صفت شفاء کو جو ش میں لانے کے لئے قربانی اور ایثار اور صدقہ تیرات اور دعاؤں کی ضرورت ہے جس حد تک اللہ تعالیٰ ان چیزوں کی مجھے تو نسیق اور سمجھ دیتا ہے میں اپنے طور پر لگا ہوا ہوں اور امید رکھتا ہوں کہ

### دوست بھی دعاؤں کے ساتھ میری مدد کریں گے

اور خدا کے حضور جھک کر عاجزانہ درخواست کریں گے کہ اے ہمارے پیارے رب جو بے شمار صفات حسنہ کا مالک اور ثانی ہے ہم میں سے ایک شخص پر تو نے خلافت کی بہت سی ذمہ داریاں عائد

اور ایک جیسا بنا دے پھر خدا کی رحمتوں کا بھی تو وارث ہو جائے گا اور فرشتے جو ان مقاصد عالیہ کے حصول کے لئے ان کے پورا ہونے کے لئے دعاؤں میں لگے ہوئے ہیں ان کی دعاؤں کا بھی تو وارث بن جائیگا کیونکہ تیری اپنی زندگی۔ تیری اپنی کوششیں اور تیری اپنی فکر بھی ہر شخص صلی اللہ علیہ وسلم کے مقاصد کو کامیاب بنانے میں لگی ہوئی ہوگی۔ اگر ایسا کرو گے تو اللہ تعالیٰ کی رحمت کے وارث بنو گے۔ اگر ایسا کرو گے تو دنیا بے شک تمہاری مخالفت کرتی رہے۔ دنیا بے شک تمہیں مٹانے کی کوشش کرتی رہے۔ دنیا بے شک تمہیں ہر قسم کا دکھ اور عذاب پہنچانے میں لگی رہے۔ تم اس بات کا یقین رکھو کہ خدا تعالیٰ کی رحمت تمہیں اور صرف تمہیں ملے گی

### ایک تیسرا طریق

اللہ تعالیٰ کی رحمت کے حصول کا سورہ احزاب کی آیت ۷۳ میں اللہ تعالیٰ نے یہ بیان فرمایا ہے کہ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کو اس دنیا میں ہی نوع انسان کے متعلق روحانی اور اخلاقی فیصلہ کرنے کے لئے مبعوث کیا گیا ہے۔ جو کام آپ کے سپرد کئے گئے ہیں ان میں یہ بھی ہے کہ آپ انسانوں کے درمیان فیصلہ کریں اور جو خدا تعالیٰ کی رحمت کے وارث بننا چاہتے ہوں ان کے لئے ضروری ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا جو فیصلہ ہو اس کو بشارت قلبی کے ساتھ مقبول کریں اور اس پر عمل کریں۔ اسیراج جو فیصلہ (یہ بات "قَضَى اللّٰهُ" میں آجاتی ہے) نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے خلفاء کرتے ہوں ان کو قلبی بشارت کے ساتھ قبول کرنا اللہ تعالیٰ کی رحمت کا وارث بنا تا ہے اور فرمایا ہے کہ اگر تم چاہتے ہو کہ تم پر اللہ تعالیٰ کی ہدایت اور رحمت کے دروازے کھلیں تو تمہارے لئے یہ ضروری ہے کہ تم اس گروہ میں خود کو شامل کرو جن کے متعلق یہ کہا جاسکتا ہو کہ "وَمَا كَانَتْ يَسْؤَمِيْنَ وَلَا مُؤْمِنِيْنَ اِذْ اَقْبَضَ اللّٰهُ وَاَمْرًا اَنْ يَّكُوْنَتْ لَهُمُ الْخَيْرَ فَاَوْفَوْا" آمَنُوْهُمْ

پر عمل پیرا ہیں۔ اگر تم ایسا نہیں کرو گے بلکہ انکار اور عصیان کی راہوں کو اختیار کرو گے تو اس کے نتیجے میں صَدَّ ضَلٰلًا مَّيْمِيْنَ بہت بڑی گمراہی میں پڑ جاؤ گے جس کے معنی یہ ہیں کہ اگر تم ایسا کرو گے تو تمہارے لئے روشن ہدایت اور رحمت کے دروازے کھلیں گے کیونکہ

### ستران کریم کا یہ عام محاورہ ہے

کہ بعض جگہ جہاں منفی اور مثبت مضمون بالمقابل ایک دوسرے کے بیان ہوں تو ایک کا ذکر کر دیا جاتا ہے اور دوسرا اس سے واضح ہوتا ہے۔ یہاں بھی یہی بات واضح ہے کیونکہ اس آیت کی رو سے عصیان کا نتیجہ منکالت ہے تو جو عصیان نہیں کرتا بلکہ اطاعت کرتا ہے جو بشارت قلبی کے ساتھ خدا اور اس کے رسول اور آپ کے نائبین خلفاء یا جو دوسرے امراء ہیں ان کی باتوں کو ماننا ہے منکالت کے مقابلہ میں جو چیز ہے وہ اسے ملتی ہے۔ منکالت کے مقابلہ میں ہدایت ہے اور ہدایت کے نتیجے میں رحمت نازل ہوتی ہے تو اللہ تعالیٰ نے یہاں یہ فرمایا کہ اگر

پہننے رکھنے کی ضرورت نہیں۔ میں سینہ تان کر فخر سے کہہ سکتا ہوں کہ میرے اندر یہ خوبیاں ہیں میرے اندر یہ خوبیاں ہیں۔ جس طرح قرآن مجید میں بعض لوگوں کے متعلق آیا ہے کہ جب دُنویٰ انعام ملتے ہیں تو کہتے ہیں ہمارے اندر اپنے نفس کی ایسی خوبیاں ہیں کہ ہمارا رب بھی مجبور ہو گیا ہے کہ ہماری عزت اور احترام کرے یہ ایک احمقانہ خیال ہے لیکن اس دُنیا میں ایسے احمق بھی پائے جاتے ہیں اس عاقبت سے بچتے رہنا چاہیے اور عاجزانہ راہوں کو اختیار کرنا چاہیے اور خدا سے علاوہ تدبیر اور اعمالِ صالحہ کی کوششوں کے یہ دعا بھی کرتے رہنا چاہیے کہ اے خدا غضب کی نگاہ سے ہمیں بچائے رکھ کیونکہ ہم اس کی تاب نہیں لاسکتے اور

### محبت اور پیار اور رضا کی نگاہ

ہم ہمہ پڑتی رہے کیونکہ اس کے بغیر ہم زندہ نہیں رہ سکتے کیا زندگی ہے اگر خدا کے پیار کی نگاہ نہیں۔ اللہ تعالیٰ ہمیں ان ہر دور استوں پر چلنے کی توفیق عطا کرے جن کا ذکر میں نے ابھی کیا ہے یعنی محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ ایک سفید حقیقی اور بشارت کا تعلق اور جس غرض کے لئے آپ مبعوث ہوئے ہیں اس غرض کو کامیاب بنانے کے لئے ہماری زندگیاں گزریں تاکہ اللہ تعالیٰ کی رحمت اور اس کے فرشتوں کی دعاؤں کے ہم وارث ہوں اور جو فیصلے اور احکام نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف سے ہمیں پہنچے ہیں بشارت سے ان کو تسلیم کریں اور ان پر عمل کریں اور اپنے لئے کوئی اختیار باقی نہ سمجھیں۔ یہ نہ کہیں کہ قوم میں یا خاندان میں یا برداری میں یا دوستوں میں ناک کٹ جائے گی۔ ناک اس کی کٹتی ہے جس کو خدا کی چھری کاٹتی ہے۔ اس کی ناک نہیں کٹتی جو خدا تعالیٰ کی اطاعت میں دن گزار رہا ہو اور دُنیا کی انگلی اس کی طرف اٹھے یا اس کے دوست یا رشتہ دار یا قوم یا خاندان طعن کی زبان اس کے خلاف استعمال کریں۔ یہ بہرہ وہ خیال ہے لیکن بہر حال میں بدعات اور رسوم کے متعلق ایک دوسری آیت کے سلسلے میں سمجھ بیان کروں گا اب تو

### اس دعا پر ہی ختم کرتا ہوں

کہ اللہ تعالیٰ ہمیں محض اپنے فضل اور توفیق سے عاجزانہ راہوں پر چلتے رہنے کی توفیق بخشنے اور ایسے سامان پیدا کرے محض اپنے فضل سے کہ ان راہوں سے ہم نہ بھٹکیں جن راہوں پر ہم چل کر اس کی رحمت کے وارث بن سکتے ہوں۔

کہ دی ہیں ان کو بھانے کے لئے اچھی صحت کی بھی ضرورت ہے جہاں اور بہت سی چیزوں کی ضرورت ہے۔ تو ہمارے اس بھائی کو اچھی صحت دے تاکہ وہ صحیح طور پر ذمہ داریاں نبھاسکے۔ یہ دُنیا اور اس کی زندگی میں دراصل کوئی مزہ نہیں ہے۔ یہ نہ رہتا ہے کہ جب تک انسان زندہ رہے ایسے رنگ میں اللہ تعالیٰ کی عائد کردہ ذمہ داریوں کو نبھائے کہ وہ خوش رہے اور ناراض کبھی نہ ہو۔ آپ اپنے لئے بھی دعا کیا کریں۔ ایک دعا جو میں کثرت سے کرتا ہوں وہ یہی ہے کہ اے خدا ہمیشہ رضا کی نگاہ ہم پر پڑتی رہے اور کبھی غضب کی نگاہ ہم پر نہ پڑے کیونکہ انسان ہے کیا چیز۔ ایک لحظہ غضب اور تڑکی نگاہ کو برداشت نہیں کر سکتا۔ بعض دفعہ خدا کے غضب اور اس کے تڑکی نگاہ اس دُنیا میں پڑتی ہے جیسے جلی بعض دفعہ گرتی ہے اور اندر سے کھو کھلا کر دیتی ہے اور ظاہر ٹھیک رہتا ہے۔ بعض انسانوں پر بھی خدا کے قہر اور غضب کی نگاہ پڑتی ہے وہ اندر سے کھو کھلے ہو جاتے ہیں بظاہر چلتے پھرتے اور بعض لوگوں کے نزدیک شایہ دیندار بھی ہوں ایسے لوگوں کو اللہ تعالیٰ دراصل یہ موقع دینا چاہتا ہے

کہ اگر توبہ اور استغفار کرو اور اگر میرے بتلائے ہوئے راہوں پر چلو اور میری طرف واپس لوٹنے کی کوشش کرو تو جس طرح میں تمہیں بچا سکتا ہوں اسی طرح بچا بھی سکتا ہوں۔ اپنی قدرت کے ساتھ زندہ بھی کو سکتا ہوں لیکن بعض دفعہ وہ بالکل ہلاک کر دیتی ہے اور دوسری زندگی میں بھی جہنم اس کو نصیب ہوتی ہے۔ تو یہ معمولی چیز نہیں۔ خدا کا ناراض ہو جانا ہماری زندگی میں سب سے بڑی بد قسمتی اور عسرومی ہے۔

اللہ تعالیٰ ہمارے تھوٹے کو بھی بعض دفعہ قبول کر لیتا ہے اور پیار کی نگاہ ڈالنے لگ جاتا ہے اس لئے کسی قسم کا فخر دست نہیں۔ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے خدا تعالیٰ کی دین اور عطا کے متعلق بعض باتیں بیان فرمائیں اور ہر ایک کے بعد یہ فرمایا کہ لا فخر۔ تو جب آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم جیسا پاک وجود جن کے نہ صرف یہ کہ نگاہ صحت ہوئے یعنی جو بشری کمزوریاں تھیں وہ ڈھانک دی گئیں استغفار کے نتیجہ میں۔ اللہ تعالیٰ نے ایسے سامان پیدا کئے کہ جن کو ہم بشری کمزوریاں کہتے ہیں ان کے اظہار کا امکان بھی باقی نہیں رہا بلکہ اللہ تعالیٰ نے یہ وعدہ بھی کیا

کہ جو تیرے متعلق دوسروں نے گناہ کئے ہیں ایک وقت میں ہم ان کی معافی کا سامان بھی پیدا کریں گے جیسا کہ مکر والوں نے لکھا وہ آپ کو پہنچایا تھا۔ کتنے گناہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے خلاف انہوں نے کئے ہوئے تھے اس وعدہ کے مطابق لا تُؤْتِي عَذَابَكُمْ اٰيٰتِي وَاَنْتُمْ كٰفِرِيْنَ حسین اور بڑا فرحت بخشنے والا پیغام انہوں نے سنا۔ آپ بھی لا تُؤْتِي عَذَابَكُمْ اٰيٰتِي وَاَنْتُمْ كٰفِرِيْنَ ہمارا لکھا ہے اس میں عِبَادَةُ وَرَسُولُهُ میں عباد کو پہلے دکھایا اس واسطے کہ ہم میں سے کوئی جن کی آپ کے ساتھ میں حیثیت ہی کوئی نہیں یہ نہ سمجھنے لگ جائے کہ میری کوئی اندرونی خوبی ایسی ہے کہ مجھے لا فخر کہنے کی ضرورت نہیں۔ مجھے عبادت کا پیام

## جماعت احمدیہ کا جلسہ سالانہ

مورخہ ۲۶-۲۷-۲۸۔ فتح ۲۷-۲۸ اہش ۲۶-۲۷-۲۸۔ ۱۹۶۷ء

بروز جمعرات۔ جمعہ ہفتہ بمقام ریلوے منعقد ہوگا۔ اجاب زیادہ

سے زیادہ تعداد میں اس بابرکت جلسہ میں شامل ہوں۔

(ناظر اصلاح و ارشاد رہیں)



# حضرت محمد مصطفیٰ اصل اللہ علیہ وسلم کا مقام توکل

توکل کے معنی ہیں بھروسہ کرنا مشکلات اور الجھنوں کے حل کے لئے اتنا کرتے ہوئے مدد کا خواستگار ہونا۔

دنیا میں کوئی ایسا وجود نہیں جو یہ دعویٰ کر سکے کہ میں تنہا اور اکیسوا رہنے ہوئے اپنی زندگی کے ان اطمینان و سکون سے گزار سکتا ہوں اسے کسی نہ کسی ذات کا سہارا دے کہ اس پر توکل کرنا پڑتا ہے۔ ایک دنیا دار دنیا داروں کی طرف توجہ کرے گا۔ تو ایک خدا پرست اپنی تمام تاملیں اپنے خالق حقیقی سے وابستہ کرے گا۔

سبھی کی زندگی کا محور اور مرکز خدا تعالیٰ کی ذات ہوتی ہے اور اسی پر توکل رکھنے ہوتے اور اسی کے بھروسہ پر وہ اپنے خالق تعالیٰ کی بجا آوری میں سرگرم عمل رہتا ہے۔ لیکن ہمارے آقا حضرت محمد مصطفیٰ احمد مجتبیٰ مرور کائنات فرزند نبوت صلی اللہ علیہ وسلم اس دامن میں بھی عظیم امثال تھے۔

نبوت کے معنی ہیں جس قدر بھی کمال وہ سب آپ میں جمع ہیں لامحالہ صفات جمال اور صفات جلال ہر ایک رنگ سے بن عظیم الممثالی

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی کا ہر لمحہ آپ کے ارتقا کے پر توکل کا زندہ ثبوت ہے۔ اللہ تعالیٰ کی ذات باریکات ہی آپ کی پناہ گاہ تھی۔ اور یہی آپ کا سہارا تھا۔ آپ اسی کے سہارے زندہ رہے اور اسی کے سہارے ہی اپنے تمام مخالفین پر غالب آکر اپنے محبوب ازلی سے جاملے۔ ہجرت کا جو واقعہ آپ کو پیش آیا اگر اسی پر غور کیا جائے تو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے توکل سے شمار ایمان افروز نظر سے نظر آئیں گے۔ آپ کمزور ہیں۔ سارے کفار آپ کی جان کے درپے اور آپ کے خون کے پیاسے ہیں۔ آپ کو قتل کرنے کے ناپاک منصوبے تیار کئے جا رہے ہیں لیکن آپ کسی بات سے خوفزدہ نہیں کیونکہ آپ کا خدا یہ کہہ رہا ہے۔

اے میرے رسول تجھے کس بات کا غم ہے تیری پناہ گاہ وہ تجی و قیوم ذات سے جس پر کبھی موت وارد نہیں ہوتی۔ اسلحا پر بھروسہ رکھو اور اسی کی حد کے ترانے گاؤ۔

پھر آپ کے صحابہ پر کفار مکہ کے مظالم اتنا دنگ بیچ جاتے ہیں تو آپ انہیں مکہ سے ہجرت کرنے کی اجازت مرحمت فرماتے ہیں۔ آپ اس بات سے خوفزدہ نہیں۔ ان جاں نثاروں کی غیر موجودگی میں کفار کو میرے خلاف اپنی ناپاک سازشوں کو عملی جامہ پہنانے کا موقعہ ہاتھ آجائے گا کیونکہ آپ کو اپنے محبوب ازلی پر توکل ہے۔ لہذا آپ اسی کے حکم کا انتظار فرماتے ہیں۔ توکل کا یہ وہ بلند ترین مقام ہے جس کی نظیر نہیں اور ہوندا ناممکن ہے۔

پھر جب خدا تعالیٰ کی طرف سے آپ کو ہجرت کا حکم ہوتا ہے تو اپنے پیارے ساتھی حضرت ابوبکر صدیق رضی اللہ عنہ میں نہایت اطمینان کے ساتھ عین کی طرف روانہ ہو جاتے ہیں۔ یہیں اتحاد قدم میں آپ کے توکل کا ایک عظیم شان منظر نظر آتا ہے۔ آپ اپنے عاشق صادق حضرت ابوبکر رضی اللہ عنہ سے غار ثور میں تشریف فرما ہیں۔ کفار مکہ آپ کو تلاش کرتے ہوئے غار کے منہ پر جا پہنچتے ہیں۔ اگر ان میں سے ایک بھی

اندر جھانکے تو آسانی سے آپ کو دیکھ سکتے ہیں۔ یہ منظر ایسا ہے جو دنیا کے بہادر سے بہادر انسان کا پتہ پائی کرنے کے لئے کافی ہے لیکن قربان جائیں پیارے آقا حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم پر کہ جب آپ کا عاشق صادق آپ کے پڑے جانے کے خوف کا اظہار کرتا ہے۔ تو آپ خدا تعالیٰ کی بے انتہا قدرتوں پر کمال بھروسہ اور اسی قادر و توانا ذات پر کمال توکل رکھتے ہوئے اپنے عاشق صادق سے فرماتے ہیں

لَا تَحْزَنْ اِنَّ اللّٰهَ مَعَنَا دَائِمًا (۶)

یعنی اے میرے رفیق تو غم نہ کھا۔ اللہ تعالیٰ یقیناً ہمارے ساتھ ہے اللہ اللہ! خدا تعالیٰ کی ذات پر کس قدر توکل اور بھروسہ ہے اور اس کی زندہ قدرتوں پر کس قدر یقین ہے اور اسی کے اس زمان مبارک کا یہی ہی شاندار عملی نمونہ آپ کی ذات مبارک میں پایا جاتا ہے کہ

ذَٰمًا لَّنَا اَلَا نَتَوَكَّلُ عَلَى اللّٰهِ ذَٰلِكَ مَهْدِنَا سُبُلَنَا  
وَ اَلَا نَصْبِرُنَا عَلٰی مَا آذَيْتُمُوْنَا ۗ وَ عَلٰی اللّٰهِ فَلْيَتَوَكَّلِ  
الْمُؤْمِنُوْنَ (ابراہیم ۲۶)

یعنی اور میں کیا ہے کہ ہم اللہ تعالیٰ پر توکل نہ کریں۔ حالانکہ اس نے ہمارے مناسب حال میں رہا ہوا ہے۔ اور جو دکھ تم نے ہمیں دے رکھا ہے۔ اس پر ہم یقیناً صبر کرتے چلے جائیں گے۔ اور بھروسہ کرنے والوں کو تو اللہ تعالیٰ پر ہی بھروسہ کرنا چاہیے۔

پھر اسی سفر کا واقعہ ہے کہ کفار مکہ جو آپ کے جانی دشمن اور خون کے پیاسے تھے آپ کے سر کی قیمت سو سوز اونس مقرر کر دیتے ہیں۔ ایک شخص سراقہ آپ کا تاقب کرتا ہے۔ وہ آپ سے چند قدم کے فاصلے پر رہ جاتا ہے لیکن آپ ہرگز ہراساں نہیں ہوتے۔ کیونکہ آپ کو اپنے محبوب ازلی پر پورا پورا توکل ہے۔ آپ پر سے اطمینان اور وقار کے ساتھ سفر جاری رکھتے ہیں۔ سراقہ کا گھوڑا تین بار زمین چھس جاتا ہے۔ اور وہ آپ کو پھانسی میں ناکام رہ جاتا ہے۔

خدا تعالیٰ کی ہزار ہزار رحمتیں اور برکتیں ہوں اس پاک نبی صلی اللہ علیہ وسلم پر جس نے ہمیں بتایا کہ ہماری تمام تباہی کا محور خدا تعالیٰ کی ہی ذات باریکات ہوتی چاہیے۔ اور اسی پر توکل اور بھروسہ رکھنے ہوتے ہم دونوں جہاں میں سرخوشی حاصل کر سکتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ہیں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اسوۂ حسنہ پر عمل پیرا ہونے کی توفیق عطا فرمائے آمین اللہم آمین (غلام احمد خادم جاک ۶، ضلع بہاول نجر)

## الفصل کی قدر و قیمت کا اندازہ

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کا ارشاد ہے کہ۔

"آج لوگوں کے نزدیک الفصل کوئی قیمتی چیز نہیں مگر وہ دن آرہے ہیں اور وہ زمانہ آنے والا ہے جب الفصل کی ایک ایک جلد کی قیمت کئی ہزار روپے ہوگی۔ لیکن کوتاہ بین نگاہوں سے یہ بات ابھی پوشیدہ ہے۔"

(الفصل ۲۸، پارچ ۱۹۶۶ء)  
(نیچر الفضل ربوہ)

لقد كنت فاقلة من هذا فكشفنا عنه

۱۰۸

عطاءك - فضلك السيد حديد  
(ق ۱۴)

دارم کہیں گے تو اسی دن سے غفلت میں پڑا ہوا تھا۔ سو آخر ہم نے تیرا پردہ اٹھا دیا اور آج کے دن تیری نظر میں تیرے داد تو سب کچھ دیکھ رہا ہے اس کا تفسیر صدر خلیفہ مسیح اثنی عشری اللہ تعالیٰ عنہ فرماتے ہیں۔

بھلا آج تو اپنے سب عیب و صواب کو اچھی طرح سمجھ رہا ہے اور وہ دنیوی حالت چھوٹ گیا ہے جب کہ اپنے برحق دل وصل کے اچھے بہنے پر اصرار کرنا تھا

تفسیر سورتہ تفسیر بیت ۱۰۸ ص ۱۱

(دیکھ رتبہ ص ۱۱)

### حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ عنہ سے ایک ملاقات کے بعد

حسنِ جمال دیکھ کے حیران ہو گئے  
عشاقِ سچ پاک گریبان ہو گئے

چہنچے جو بزمِ ناز میں دل ہاتھ سے کیا  
سرشار و مست وہ خود و قرآن ہو گئے

یوں میرے حال زار پہ کی لطف سے نگاہ  
گو یا تمام درد کا درمان ہو گئے

کیا کیا کہوں تملطف و شفقت کی داستان  
مجنونِ مروت و احسان ہو گئے

چھیڑا کچھ اس طریق سے ذکرِ کلامِ پاک  
برنا و پیر عاشقِ قرآن ہو گئے

یادِ خدا میں محو ہیں اجباب رات دن  
طاہت گزارِ خسرم و شادان ہو گئے

وہا ان کو وقفِ عارضی نے زندگی تھی  
اس راہ میں جو تابعِ نسیان ہو گئے

ہوتا ہے اسحمان سے انوار کا نزل  
جو تیرہ دل تھے صاحبِ عرفان ہو گئے

اس دورِ پر فساد میں اس درپہ آکے شوق  
صد شکرِ زبیر سایہِ رحمن ہو گئے

بدریغ

## بعثت بعد موت

اگر تھلکے نے موت و حیات کا سلسلہ اس لئے شروع کیا ہے تاکہ ملے کہ ہم ہی سے کون نیک اعمال بجالاتا ہے اور کون نیکو اختیار کر کے شیطان کا دوست بنتا ہے۔ اگر دنیوی زندگی کا یہی مقصد ہے اور مقنا ہے تو کب دلت ایسا بنا جاوے جب کہ نیک و برک اس کے اعمال کا جو دی باٹ۔ اس کے ہم یقین رکھتے ہیں کہ اولیٰ تقاضے ہماری رحمت کے بعد ہیں زعمہ کہے گا اور جانا سزا کا دن چھٹا ہوگا۔ حضرت جبرائیل علیہ السلام کہی، ذہ حضرت رسول کریم سے اللہ علیہ وسلم کے پاس آئے اور مدیافت فرماد کہ ایمان کیا ہے؟ آپ نے جواب دیا  
الا ایمان ان توه لیون بالله وذلک  
و یلقاھم ورسولہ و یؤمن بالبعث  
بخبرک بدوئل کتاب ایمان

ایمان یہ ہے کہ تو اللہ پر ایمان رکھے۔ اس کا تقار اس کے رسولوں اور اس بعثت پر ایمان لائے۔

### بعثت بعد الموت کی تلافی

اللہ تعالیٰ نے انسان کو بے مقصد پیدا نہیں کیا بلکہ ہمیں اللہ کے ہمیش نظر پیدا کیا ہے۔ اس دنیا کی آخرت کے مقابلہ میں کوئی حیثیت نہیں۔

فما متاع الحیوۃ الدنیاء فی الآخرة الا قبیل  
اس دنیوی زندگی کا آخرت کے مقابلہ میں کوئی حیثیت نہیں۔ یہ مقصد انسان کی زندگی کے مقصد کے لئے نیباری کر دیا اور کرتا ہے۔ یہ اعمال میں سدا پیدا کرتا ہے اور گناہوں سے بدلتا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں  
گناہوں سے بچنے کا صحت ایک ہی طریق ہے کہ اس بات پر ایمان کو کامل یقین ہو جائے کہ خدا ہے اور جہا سزا دیتا ہے  
(ملفوظات جلد سوم ص ۱۱)

قرآن مجید کی آفری آیات میں جو سزا کے پیلو کو بت بیان کیا ہے تاکہ انسان دور اللہ سے کام لے کر دنیا کی محبت پر دین کو ترجیح دے۔ اور نیک اور بدعادت سے بڑھ کر۔ نیک اللہ تعالیٰ کی رضا کو حاصل کریں گے اور یہ اس کی سزا کے مستحق ہوں گے۔ آخرت کا تصور پیش کر کے انسان کو نیک اعمال سے عاجز دینے کی طرف متوجہ کیا گیا ہے اور اس میں اس کی بہت افزائی کی گئی ہے

### جزا سزا

دنا عالم آخرت حقیقت دنیوی عالم کا عکس ہے اس میں ایمان اور کفر نتائج ظاہر ہوں گے۔ اور اعمال انسانی حجاب طہرہ پر مشتمل نظر آئیں گے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کلاماً رزقوا ما کما من شعرة کا تفسیر کرتے ہوئے فرماتے ہیں۔

اس دنیا میں رہتے ہیں عقل سے وارہ نہیں کہ دنیا کے ام خورہ اور دوسرے پھل اور دنیا کا درد اور شہد ان کو یاد آجائے ہیں بلکہ اصل یہ ہے کہ حرم جو انعام اور نیت کے ساتھ ظاہری کی عبادت کرتے ہیں اور اس ذہن سے جو لذت ان کو سوس ہو رہے تو نیت کی مستحق اور لذتوں کے حاصل ہونے پر وہ نیت ان کو یاد آجائے گی (ملفوظات جلد سوم ص ۱۱)

قرآن مجید میں متعدد مقام پر سزاؤں کا ذکر کیا گیا ہے۔ اور بتایا گیا ہے جہاں نیک اور سببی سزا ہوگی۔

اس کو دیکھ کر نا۔ خدیجہ اور پاک اعمال دوسرے عالم میں عذاب جہنم کی شکل میں ظاہر ہو جائیں گے۔ گویا خلاقانہ کو دیکھنے کی آنکھیں اس جہاں سے جالے جان پڑتی ہیں جہاں سزا کا سلسلہ بیان ہے ہی شروع ہو جاتا ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

# حضرت سید محمد علیہ السلام کے علم کلام کے عظیم الشان اثرات

(اسکرم مرزا محمد سلیمان صاحب مدرسہ عربیہ اسلامیہ ملتان)

حضرت سید محمد علیہ السلام نے بڑے پر شوکت الفاظ میں آج سے ستر برس قبل یہ اعلان فرمایا تھا:-

"یارسکھہ جبرئیل نے فرمایا ہے کہ اہمیت جلد ختم ہونے والی ہے وہ دن آنے میں کہ عیسائیوں کے معاذ تمندر کے سجدہ کو پہچان لیں گے اور پرنے پچھڑے ہوتے وہ روزہ لاشرکیم کو روکنے ہوتے آئیں گے۔ یہ وہ روزہ آہتی ہے جو میرے آئندہ جس قدر کوئی سچائی سے لڑ سکتا ہے لڑے اور یہ وعدہ سے بتر نہیں ہونگے۔ (سراج منیر ص ۱۱۱)

سید حضرت عام طور پر سید علیہ السلام کی اہمیت کو ثابت کرنے کے لیے ایک نیا ہیرو پریش کو روکنے پر تیار رہے اور فرمودے کے تحت ہی کہ سید کا قاتل عادل پریش کے بیٹے کو بیٹا بنا لیا اور اس کے الہی کا زور دیا۔ حضرت سید محمد علیہ السلام نے اپنی کتب میں براہین قاطعہ کے ساتھ ان دلائل کا رد فرمایا ہے۔ چنانچہ ان دلائل کے عظیم الشان اثر نے عیسائیوں کو دنیا میں ایک زلزلہ پیدا کر دیا ہے۔ اس وقت پاپائیوں نے یونان میں مسیح کے کتاب *The People of the Book* کا اردو ترجمہ اہل مسجد ہمارے سامنے ہے یہ کتاب دراصل عیسائی مذاہب کو اسلام کے تقاضوں سے روکنے کے لیے لکھی گئی ہے۔ اس میں بھی طور پر اسلام کے دور اول و فصل اسلام، عفا و درعمال، اسلامی فرقے اور مذاہب جدید میں اسلام کی حالت پر بحث کی گئی ہے اور جہاں جہاں اسلام اور باہنہ اسلام پہلے بھی گئے ہیں اور نیکو احمدیوں کے بارے میں بھی خاص طور پر ذکر ہے اور حقیقت یہ ہے کہ حضرت سید محمد علیہ السلام کے پیش کردہ دلائل کو پادری صاحب چھو بھی نہیں سکتے اور ان کے

نے ادھر ادھر بہت سے نظریات ڈالے ہیں۔ اس کتاب میں پادری جون جوڑ صاحب نے مسیح ذوق الفطرت پیدا کرنے کی اہمیت اور اہمیت کے متعلق کچھ لکھا ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ مسیح کی پیدائش کا مسئلہ ہمارے مسیحی ایمان پر حقیقی اثر نہیں ڈالنا اور اس کے طریق پیدائش کے مسئلہ سے نہ تو اس کی بے گناہی نہ اسکی "اہمیت اور اس کی اہمیت کے مسائل و درہستہ ہیں۔" ابن مسجد ص ۲

اور پھر آگے چلی کر لکھتے ہیں :-

دب جب ہم اس امتیازی فرق کو اپنے سامنے دیکھتے ہیں تو خود ہمیں کے فرق الفطرت طریقہ پر گناہ سے بری ہونے کے مددگار بننے کی ضرورت نہیں معلوم ہوتی۔ ہم دیکھ چکے ہیں کہ صرف ماہ سے بھلا پاپا بچپن ہونا بھی گناہ ست اس قسم کی بریت نہیں دے سکتا اور سیریلے بلی کے ہم کہہ سکتے کہ اگر خداوند مسیح کو صرف ماں سے پیدا ہونے پر بھی آپ کو سزا ہے گناہ ہی بخش سکتا تھا۔ بہر حال شہر کا نہرنا خداوند مسیح کی ماں کو بیگناہ نہیں کر دینا اور اگر ہم یہ نہیں مانتے تو پھر روکن کی جتنی عقیدہ ہیں مانتا پڑے گا کہ خود مریم مقدسہ موروئی تھی کہ پاک بنیں اور نبی یہ سلسلہ نہیں ختم نہیں ہو جاتا۔ بلکہ ضرورت پڑتی ہے کہ مقدسہ مریم کی والدہ بھی موروئی تھی۔ اسے بری ہوا اور پھر آپ کی نانی بھی اور اس طرح یہ سلسلہ درپیشت پوری نسل کو موروئی تھی کہ پاک ٹھہرانا ہوا تو اسے پہنچانا ہے کہ جسے بھی اس صورت میں گناہ سے منزه ہونا چاہیے لیکن کتب کا اسی سلسلہ پر مسلمان بعض سببوں کے اسے الفاظ ان کے خلاف استعمال کرتا اور ضرور کہتا ہے کہ آدم کی برکتوں کی نسیبہ کا اطلاق مقدسہ مریم پر بھی ہونا چاہیے۔ کیونکہ وہ کہتے ہیں کہ تم مسیحی مانتے ہو کہ دنیا میں گناہ عوا کے ذریعے آیا۔ (اصل مسیح ص ۲۸)

دوسری بات جو سید حضرت حضرت سید محمد علیہ السلام کی اہمیت کو ثابت کرنے کے لیے پیش کرتے ہیں۔ وہ ان کے معجزات ہیں۔ حضرت سید محمد علیہ السلام نے ان معجزات

# جلد سالانہ نواتین ۱۹۶۸ء

## بعض خردی امور

حضرت سید محمد علیہ السلام صاحب مدظلہما صحت لہما و اللہ عزوجل یوفی

اللہ تبارک و تعالیٰ کے فضل سے جلد سالانہ کے دن قریب آ رہے ہیں۔ خوش قسمت ہوں گا کہ وہ نہیں جو جلد سالانہ کی برکات سے فائدہ حاصل کر سکیں گی۔ اس سلسلہ میں بہنوں کو چاہیے کہ وہ چند باتوں کو مد نظر رکھیں۔

- ۱- جو بہنیں مجتہد امام اللہ کے ذریعہ منظم قیام کرنا چاہتی ہیں وہ اپنی مقررہ اہول میں کھریں جو ان کے شہر کے لئے مقرر ہیں۔
- ۲- یہاں آکر اپنی وقت خانہ نہ کہیں مقررہ وقت پر جلسہ گاہ نہیں۔ ملاقاتیں جلسہ ختم ہونے کے بعد کریں۔ جلسہ گاہ میں خاموشی سے بیٹھیں
- ۳- صفائی کا اہم خیال رکھیں۔ دستوں میں کھانے پینے کی اشیاء کے چھلکے دیکھیں اس غرض کے لئے کوڑا ڈالنے کے ڈرم لگانے مارے ہیں۔
- ۴- اپنے بچوں کی صفائیت کا خود خیال رکھیں۔
- ۵- سٹیج کے ٹکٹوں کے لئے اصرار نہ کریں۔ سٹیج کے ٹکٹ کے متعلق مجتہد امام اللہ کے فیصلہ کے بموجب خواتین خاندان حضرت سید محمد علیہ السلام صحابہؓ بزرگ اور برہمنی خواتین امرائے اعلیٰ کی بیگناہی کی صورت اور اہمیت و اہمیت سے آنے والی خواتین کو دیا جاتا ہے۔ نیز بے پردہ خواتین کو اگر وہ احری ہیں ٹکٹ نہیں دیا جائے گا۔ سٹیج کا ٹکٹ حاصل کرنے کے لئے اگر آپ مذکورہ بالا قانون کے ماتحت آتی ہیں تو یک دم سے پہلے مجتہد امام اللہ معافی کی تصدیق سے منگوائیں تاکہ ٹکٹ حاصل کرنے میں دقت نہ ہو۔

۶- رپورٹ سٹیج کے بھی جنہوں نے ٹکٹ لینا ہو وہ ۲۵ تاریخ کو مجھ سے یا صاحبزادہ ناصر بیگم صاحبہ صدر مجتہد امام اللہ رپورٹ سے ٹکٹ حاصل کریں۔ چوتھیں ۲۵ تاریخ رات تک ٹکٹ حاصل نہیں کریں گی۔ ان کو جمع کے وقت جلسہ شروع ہونے پر ٹکٹ نہیں دیا جائے گا۔ ٹکٹ حاصل کرنے کی وجہ سے شور مچانا ہے۔ اور حضور راہدہ (شاہ تالی) کی افتتاحی تقریر نہیں سکن سے کس نہیں سکتیں۔

تمام بنات کی عمدہ اہل ان سب امور کا اعلان بار بار جب آنے سے قبل اپنی مجتہدیں کو دیں تاکہ کو شکوہ نہ رہے اور اصلاح نہیں لی۔

## خانکسار مریم صدیقہ

(صدر مجتہد امام اللہ رپورٹ)

## درخواست دعا

خانکسار کے والد صاحب انکھوں کے آپریشن کے لئے گنگا گورم ہسپتال لاہور کے آئی وورڈ میں داخل ہیں۔ اور چند روز میں ان کی بائیں آنکھ کا آپریشن ہوگا۔ بزرگان سلسلہ اور احباب جاغت آن کے کامیاب آپریشن اور صحت کاملہ دعا جو سید دعا خواتین (ملک مسعود احمد انجمن ڈیوی نام پشاور ریونیورسٹی پشاور)

کی حقیقت پر بھی زبردست بحث فرمائی ہے۔ آپ کے پیش کردہ علم کلام کی عظمت سے مصنف مذکورہ کو مجبور کیا ہے کہ وہ اشتکات الفاظ میں اقرار کرے کہ سید کے معجزات دلیل اہمیت ہیں۔ چنانچہ پادری صاحب مومن لکھتے ہیں "اس موقع پر ہم صفائی سے کھولیں اور حتمی کے ساتھ کہانی کے قیام کو سمجھنا کہ ثابت کرنے کے سبب کے معجزات کا مہارادہ ہونے کی ضرورت نہیں جیسا کہ پیشتر ہوا ہے اور نہ اس کی اہمیت کے ثبوت کے لئے ہم ان کے محتاج ہیں۔" (اہل مسجد ص ۳۴)

حضرت سید محمد علیہ السلام نے سچ فرمایا تھا۔

آؤ، ہے اس طرف حرار پرپ کا مزاج۔ نبض پھر چلنے لگی مرعد کی نگاہ زندہ



# تبخیر معدہ پریشانی، خوف، و ہم کی کامیاب علاج گاہ ناصر و دانش گاہ لہذا رومہ و گول کبیری لہذا

## اسلام میں والدین سے حسن سلوک کی اہمیت

(مکرم مرشد اچھ صاحب ناصر دہلی)

۱۵۹

اسلامی معاشرہ میں سب سے پہلے درجہ پرہیزگوئیوں سے حسن سلوک کیا جاتا چاہیے وہ والدین ہیں۔ والدین کا تہ بہت بڑا ہے اگر ان سے اپنے والدین کی رضا مندی پیا ہوتا ہے تو ضروری ہے کہ وہ ان کی اطاعت کرے۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا:-

أَجْنَتٌ تَحْتَ أَقْدَامِ أُمَّهَاتِكُمْ

یعنی اگر تم خدا کو رضامندی حاصل کرنا چاہتے ہو تو تمہارے لئے ضروری ہے کہ تم اپنی ماں کی عزت کرو کیونکہ ماں کے قدموں کے نیچے جنت ہے۔ باپ کے متعلق آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا ارشاد ہے:-

رِضَا الرَّبِّ فِي رِضَا أَوْلَادِهِ وَسَخَطُ الرَّبِّ فِي سَخَطِ الْوَالِدِ

کہ اگر باپ خوش ہے تو خدا کی خوشنودی بھی یہی ہے اللہ تعالیٰ فرماتا ہے:-

وَقَضَىٰ رَبُّكَ أَلَّا تَعْبُدُوا إِلَّا آيَاتِي ۚ وَآلَئِكَ يَدْعُونَ إِحْسَانًا ۚ إِنَّمَا يُدْعُونُ أَعْنَدَكَ إِلَهُكُمُ أَخَذُوا مِنْكُمْ ۚ وَإِذْ كَلَّمْتُمَا فَلَاقِكُم بَعْثٌ لَّهُمَّا آيَاتٌ وَلَا تَنْفِرْتُمَا ۚ وَقَالَ لَقِيمَا تَوَلَّا كَرِيمًا ۚ وَأَخْفِضْ لَقِيمًا جَنَاحَ الذَّلِيلِ مِنَ الرَّحْمَةِ ۚ وَقَالَ رَبُّ انْحَثْهُمَا كَمَا تَكْبِيْنُ صَخْرًا ۚ

(انجیل ابراہیم ص ۱۰۷)

ترجمہ:- تیرے رب نے اس بات کا تاکید حکم دیا ہے کہ تم اس کے سوا کسی کی عبادت نہ کرو اور نیز یہ کہ اپنے ماں باپ سے اچھا سلوک کرو اگر ان میں سے کسی ایک پر یا ان دونوں پر تزی زندگی میں بڑھاپا آجائے تو انہیں ان کی

کسی بات پر ناپسندیدگی کا اظہار کرنے ہونے) اُن تک نہ کہہ اور نہ انہیں تھوڑک اور ان سے ہمیشہ نرمی سے بات کرو اور دم کے جذبہ کے ماتحت ان کے سامنے عاجزانہ رویہ اختیار کرو اور ان کے لئے دعا کرتے وقت انہیں دعا کر کے دعا کرو

میرے رب! ان پر مہربانی فرما کیونکہ انہوں نے مجھ کی حالت میں میری پرورش کی تھی۔

گو اس حدیث کا حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے ہے مگر آپ کی امت ہے کیونکہ یہ حکم ماں باپ سے سلوک کا ہے اور آپ کے والد آپ کی حلاوت (پیدائش) سے پہلے اور آپ کی والدہ ماجدہ آپ کے پچیس برس کی فوت ہو گئیں تھیں۔

اس آیت کریمہ سے صاف طور پر والدین کے ساتھ حسن سلوک کی اہمیت کا پتہ چلتا ہے۔ اس آیت کے بعد ہمیں ایک نہایت اہم دعا بھی سکھانی گئی ہے وہ یہ کہ ہم اس دعا کو اپنا ورد بنائیں

قُلْ رَبِّ انْحَثْهُمَا كَمَا تَكْبِيْنُ صَخْرًا ۚ

ان نافرمانیوں کو اس کے والدین اللہ تعالیٰ کا شکر ادا نہیں کر سکتا لیکن وہ شخص بڑا ہی خوش قسمت ہے جس کے والدین زندہ ہوں پھر وہ ان کی عزت و احترام میں انہما ایک پہنچا ہوا اور ان کی کسی بات پر اٹ تک نہ کہتا ہو۔ وہ یقیناً بڑا ہی خوش قسمت شخص ہے وہ شخص جو اپنے ماں باپ کی خوشنودی چاہتا ہے وہ دنیا میں بھی ترقی کرتا ہے اور اللہ کے نزدیک اس کے مقربوں میں سے ہوتا ہے۔ ہمارے لئے یہ ایک ایسا ذمہ ہے کہ ایسی بیٹیوں سے جس کے ذمہ سے ہم اچھے مقام حاصل

کر سکتے ہیں اور والدین کی نافرمانی ایک ذمہ ہے۔ یہ بہت بڑا گناہ ہے۔ کیونکہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں:-

کیا میں نہیں دیکھتا کہ تمہارے ماں باپ کے آگاہ نہ کروں۔ صحابہ نے عرض کیا کیوں نہیں یا رسول اللہ! آپ نے فرمایا خدا تعالیٰ کا شکر اور والدین کی نافرمانی۔ (ترمذی حلیہ) والدین تو اپنے بچے کے لئے سراپا رحمت و شفقت ہوتے ہیں اس رحمت و شفقت کے خزانے جتنی قدر ہو سکے کرنی چاہیے۔

حضرت ابراہیمؑ سے مروی ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا صحابہ میں سے اس کا نام محمدؐ میں سے اس کا نام یہ الفاظ آپ نے تین دفعہ مہرے یعنی میں اس شخص قابلِ مذمت اور بد قسمت ہے کہ جس نے اپنے بڑے سے ملایا باپ کو پاپا اور پھر وہ ان کی خدمت کر کے جنت میں داخل نہ ہوگا اللہ تعالیٰ سرورہ نعمان بن الدین کے ساتھ حسن سلوک کرنے کے بارے میں فرماتا ہے:-

وَوَصَّيْنَا الْإِنْسَانَ بِوَالِدَيْهِ إِحْسَانًا ۚ وَالِدٌ كَقَرْنٍ وَإِمْرَأٌ كَأُخْرَةٍ ۚ كَرِهَ اللَّهُ مُشْرِكِيًّا ۚ وَرَبُّكَ فَاعِلٌ ۚ

اور ہم نے انسان کو اس کے والدین کے متعلق تاکید حکم دیا ہے کہ میرا شکر ادا کرنے کے بعد اپنے والدین کا شکر ادا کرے اور ان سے احسان سے پیش آنے کا تاکید حکم دیا ہے اور اس کی ماں نے اسے گروہی کے ایک دور کے بعد گزوری کے دوسرے دور میں اٹھایا تھا اور اس کا وہ چھوٹا پوتا دو سال کے عرصہ میں تھا اور زیاد رکھو کہ میری ہی طرف توجہ کی لوٹ کر آنا ہوگا (نعمان دہلی)

ان آیات میں ہمیں یہ بتایا گیا ہے کہ ہماری ماں کے بارے میں اچھی صحبت رکھنا

اور گزوریوں کے ہمیں پالا ایسا اور اور ہماری امن رنگ میں تربیت کی۔

بچہ ایام طفولیت کے علاوہ بھی بیمار ہو جائے تو اس کی ماں ساری ساری دانت اس کے سر ہانے بیٹھ کر گڑا دیتی ہے اور

ساری رات اس کی دیکھ

سہاں کرتی ہے ساری رات اپنے بچے کی صحت و عافیت کے لئے دعاؤں میں لگا

دیتی ہے اور اس کو ہر تکلیف سے محفوظ رکھنے کی پوری کوشش کرتی ہے یہاں تک کہ

کمیج ہو جاتی ہے اور اسے یہ باکل پر داہ ہی نہیں ہوتی کہ میں نے رات جاتی

گزر رہی ہے اسی سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم زندہ (حقی حدیث) نے فرمایا

أَجْنَتٌ تَحْتَ أَقْدَامِ أُمَّهَاتِكُمْ

کہ جنت تمہاری ماؤں کے قدموں کے نیچے ہے۔

### ولادت

اللہ تعالیٰ نے مکرم ڈاکٹر میراجہ صاحب محمود سہم دقت حدیث مورخہ

۱۸/۱۱/۶۴ بروز سوموار ۱۸/۱۱/۶۴ کا عطا فرمایا ہے۔ (احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ

نور و کو خادم دین بنائے۔ اور حافظ ناصر ہو۔) مرزا ظاہر

ناظم اور استاد

### درخواست دعا

ساکر کے دو بچے درگی بھر چھپال اور ڈاکٹر کبیر چار سال) عرصہ سے بیمار

ہیں۔ ان کی ٹانگیں جسم کا بوجھ نہیں سہا رہیں بیماری کے آہستہ آہستہ بڑھتے رہنے کے باعث بچی بالآخر چھپنے سے سوزد ہو گئی ہے۔ اور بچے جیسے وقت بہت ڈکھ رہے

لگ گیا ہے۔ ان کی اس بیماری سے سارا گھر بہت پریشان ہے۔ (احباب جامعیت سے عاجزانہ درخواست ہے کہ رمضان

سازگ میں خاکر کے ان دونوں بچوں کی حدیث شافی و تندرستی اور خادم دین ہرنے کے لئے دردمندی سے دعا فرمادیں۔

دوسرا بیمار انشیا بنت ربوہ

دیگر جائیداد کی سابقہ سندھ و راجی کے علاقہ میں سرحد و فروخت۔ مقاطعہ و کراہیہ نیز تعمیرات و دیگر اہل حدیث کے ایام میں ذیل کے پتہ پر ملاقات فرمادیں:- راحت منزل مکان کبریا-۱۵۰۔ دارالرحمت وسطی رومہ لہذا۔ (فون نمبر ۵۲۷)

## زرعی زمین

# تربیاتی اٹھ اٹھ کے علاج کیلئے نو نظر اولاد زمینہ کے لئے خورشید یونانی دواخانہ حیدرآباد فون نمبر ۳۸

## تحریک بید کے معاونین خاص میں شمولیت

مذکورہ ذیل دستوں نے اپنے سابقہ وعدہ جات پر امانتہ کے تحریک بید کے معاونین خاص میں شمولیت فرمائی ہے۔ قارئین کرم سے ان کے لئے درخواست دعا ہے۔ اللہ تعالیٰ ان کی قربانیوں کو شرف قبولیت بخشنے جوئے مزید بڑھانے کا پیش خیمہ بنائے

- ۱- کم چوہدری محمد عالم صاحب باجوہ گلادچی ضلع حیدرآباد - ۱۰۰۰/-
- ۲- بشیر احمد صاحب تنگالی - ۵۰۰/-
- ۳- ڈاکٹر سید غلام مجتبیٰ صاحب کوٹہ - ۲۰۰/-
- ۴- ملک کرم اہلی صاحب ایڈووکیٹ - ۹۰۰/-
- ۵- میجر عزیز احمد صاحب کراچی - ۹۱۰/-
- ۶- ملک مبارک احمد صاحب - ۸۲۵/-
- ۷- میجر محمد زید صاحب سہلی - ۶۰۲/-

## سال ۱۹۶۸-۶۹ میں سو فیصدی چندہ ادا کر نیوالی مجالس اللہ کی خدمت میں مبارکباد

جن مجالس نے سال ۱۹۶۷-۶۸ میں اپنا بیٹھ ۱۰۰ فی صدی ادا کر دیا ہے۔ شہید مال خدرم الاحمدیہ مرکز یہ ان کی خدمت میں مبارکباد پیش کرتا ہے۔ نیز ایسی مجالس کے قائدین حضرات سے درخواست ہے کہ اس سال بھی اپنے اس عیار کو قائم رکھیں اور اس مقصد کے لئے شروع سال سے ہی ایک نئے جوش اور ولولہ سے کام کا آغاز کریں اللہ تعالیٰ آپ کی مساعی میں برکت دے۔

ہستم مال خدرم الاحمدیہ مرکز یہ اردو

## ولادت

برادر چوہدری بشیر احمد صاحب لد پورہ ہری محمد ربا ایس صاحب آف عزیز پورہ ڈگری ضلع سیالکوٹ کو اللہ تعالیٰ نے ۱۵ نومبر ۱۹۶۸ء کو پیم فرزند عطا فرمایا ہے۔ نومولود کا نام سفیر احمد رکھا گیا ہے احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ نے فرمودہ کو صحت و سلامتی کے ساتھ ہی عطا فرمائے جوئے خادم سلسلہ عالیہ احرار بنائے اور والدین کے لئے قرۃ العین ثابت ہو۔

محمد نور محمد و فقرا الفضل

## نثر آئی حقائق بیان کرنے والا

ہفتہ الفتنہ اردو تبلیغی و علمی محمد جس میں قرآنی حقائق بیان کرنے کے علاوہ مہمانی پادروں اور دیگر اہل علم اسلام کے جوہر دے جاتے ہیں۔ غیر احمدی علماء کے اعتراضات کی تردید کا جاتی ہے۔ جس کے ایڈیٹر مولانا ابوالعطاء صاحب جالندھری ہیں سالانہ چندہ مبلغ پندرہ ہزار روپے صرف چھپنے پر

## جو انشا ہے اولیٰ بے بی نازک

بچوں کے دست ہمیشہ نزلہ زکام، بخار اور دانت ٹھکانے کے زمانہ میں نیرس کو لے کر دوڑ بچوں کے لئے واحد نازک اول ناس نازک ۶۸ مرکب قیمت ایک شیشی ایک ماہ کے لئے ۲۵ روپے تین ماہ کے لئے ۳۵ روپے ڈاکٹر صاحبان کو خاص رعایت۔ تیار کر دیا ڈاکٹر صاحبان کے لئے جالندھری ضلع گوجرانولہ

## سنتے اشتہار

۲/۸ فی ہزار بجھ لکھائی چھپائی علاوہ ازہیں دیدہ زیب کتابت اور چھپائی کیلئے نور پر ننگ ایجنسی جو کہ نسبت بہ نوری لاہور کی طرف رجوع کریں اگر آپ (عصابی کمزوری میں مبتلا ہیں یا آپ کے جسم کے اعضائے دیکھ میں کمی اور کمزوری آچکی ہے جسم پر ہر وقت غنقت سستی کا اثر غالب رہتا ہے تو آپ کے لئے امرت موہنی انشا اللہ بہت مفید ثابت ہوگی۔ سول ایجنٹ نامہ دین میڈیکل اسٹور گوبانڈر اردوہ قیمت ساڑھے چار روپے

## شکلا نور فارمیسی شکار پور سندھ

دھضمان المبارک میں اگر کسی وقت فیض پیدا ہو جائے یا اہم خبر ہو جائے باگیس۔ باوی کی شکایت پیدا ہو تو آپ ملک نور کیل یا باوڈر کو فوراً استعمال کریں انشا اللہ یہ دوا فری آدم کے لئے مفید ثابت ہوگی۔ سول ایجنٹ نامہ دین میڈیکل اسٹور گوبانڈر اردوہ قیمت ۵ روپے

## نصرت رائٹنگ پیڈ

اللہ سے دعا کہ عجمی مور ہے خطے کا پتہ نصرت آرٹ پریس اردوہ اسلام کی دوزخوں ترقی کا اہل سنت ماہانہ تحریک بید اردوہ آپ خود بھی یہ ماہنامہ پڑھیں اور غیر احمدی دوستوں کو بھی پڑھائیں سالانہ چندہ صرف دو روپے (میں جن)

## احباب مشورہ میں

یفضلہ قتلے سا ہا سال کے تجربہ سے ہماری چار خود کی ادویات برائے بولامیر دمہ درد معقول معصاب درد و سر نہایت کامیاب ثابت ہوئی ہیں ہر درد کے چار خود کی عمل کر سکیا قیمت ۱۰ روپے۔ ان ادویات کو پاکستان میں متعارف کرنے اور غیر ممالک کو برآمد کرنے کے سلسلے میں احباب کے تعاون اور مشورہ کی ضرورت ہے۔ جن دوستوں کا مشورہ مفید اور کارآمد ثابت ہوگا ہم انشاء اللہ ان کی خدمت میں مناسب شکرانہ بھی پیش کریں گے اور اصل اجرت اللہ تعالیٰ ہی دے گا۔ جو دوست عزیز مالک کی فریوں سے آرڈر دلوانے میں ہماری مدد کریں گے ان کو موقع میں سے مناسب حقہ دیا جائیگا۔ پیکور میڈیکل اینڈ سرجری ہسپتال کراچی کے سربراہان اور دیگر اہل علم کو مبارکبادیں پیش کرتے ہیں کہ ان کو مشورہ کی ضرورت ہے۔

## قابل فروخت مکان

رقبہ دو کمال۔ پانی میٹھا اور نہایت عمدہ مکانیت چھپرے کٹا دہ کرے دو برآمد سے ایک ٹیکری دوسل خانے۔ نو ہمسند احباب سندھ ذیل پتہ پر گفتگو یا خط و کتابت کریں۔ خلیل الرحمن ابن صوفی مبین الرحمن صاحب مکان ۱/۲ دراندہ نزاری الف اردوہ

وقت کی پابندیوں نائٹ ڈرائنگ ریس عوام کی اپنی پسند	۱	۲	۳	۴	۵	۶	۷	۸	۹	۱۰	۱۱	۱۲	۱۳	۱۴	۱۵	۱۶	۱۷	۱۸	۱۹	۲۰
سرگودھا ناٹور	۱-۱۰	۲-۱۰	۳-۱۰	۴-۱۰	۵-۱۰	۶-۱۰	۷-۱۰	۸-۱۰	۹-۱۰	۱۰-۱۰	۱۱-۱۰	۱۲-۱۰	۱۳-۱۰	۱۴-۱۰	۱۵-۱۰	۱۶-۱۰	۱۷-۱۰	۱۸-۱۰	۱۹-۱۰	۲۰-۱۰
لاہور ناٹور	۱-۱۰	۲-۱۰	۳-۱۰	۴-۱۰	۵-۱۰	۶-۱۰	۷-۱۰	۸-۱۰	۹-۱۰	۱۰-۱۰	۱۱-۱۰	۱۲-۱۰	۱۳-۱۰	۱۴-۱۰	۱۵-۱۰	۱۶-۱۰	۱۷-۱۰	۱۸-۱۰	۱۹-۱۰	۲۰-۱۰
سرگودھا ناٹور	۱-۱۰	۲-۱۰	۳-۱۰	۴-۱۰	۵-۱۰	۶-۱۰	۷-۱۰	۸-۱۰	۹-۱۰	۱۰-۱۰	۱۱-۱۰	۱۲-۱۰	۱۳-۱۰	۱۴-۱۰	۱۵-۱۰	۱۶-۱۰	۱۷-۱۰	۱۸-۱۰	۱۹-۱۰	۲۰-۱۰
گوجرانولہ ناٹور	۱-۱۰	۲-۱۰	۳-۱۰	۴-۱۰	۵-۱۰	۶-۱۰	۷-۱۰	۸-۱۰	۹-۱۰	۱۰-۱۰	۱۱-۱۰	۱۲-۱۰	۱۳-۱۰	۱۴-۱۰	۱۵-۱۰	۱۶-۱۰	۱۷-۱۰	۱۸-۱۰	۱۹-۱۰	۲۰-۱۰

## زوجہام عشق مشہور معروف نسخہ! اعضا اور ہڈیوں کی قوت کا بیظیر علاج تیار کردہ دواخانہ خدمت سلسلہ بید

# اعلیٰ اور بے مثل زیورات کا مرکز پاکٹ جیولری گوباندر لہوہ

## نور کاہل ۱۱۵

لہوہ کا مشہور عالم تھے  
انکھوں کی خوبصورت اور صحت کے لئے  
بہترین سرمہ، خاکش، پانی بہنا باہمی  
ناخن، پھل وغیرہ امراض کا بہترین علاج  
ہے متعدد جوبلی بیٹوں کا سیاہ رنگ جوہر جوہر  
عورتوں اور بچوں کے لئے کیسیاں مفید ہے  
قیمت ۱-  
فی شیشی سوار سپر

## سرمہ خورشید

لا جوابی بخوبی روزگار بسر  
یہ سرمہ نہایت درجہ مقوی لہوہ  
ہے، نظر تیز کرتا ہے اور  
عینک اتارتا ہے، خاکش  
پانی ڈھلکا، کھڑے موتیا وغیرہ  
کا بہترین علاج ہے۔  
قیمت ۱-  
فی شیشی کچھڑی سپر

## دوائی فضل الہی

جس عورتوں کے ہاں لوکیاں ہی لوکیاں  
سدا ہوتی ہوں اس کے استعمال سے  
بفصد تعالے لڑکاپیدا ہوتے  
بار بار تجربہ ہی آچکا ہے  
قیمت مکمل کورس ۱۶ روپے

## سرمہ خمیر خاص

آنکھوں کی جلد بیمار لوہا کے لئے  
بہترین سرمہ  
اس سرمہ کی تعریف کرنے کی ضرورت نہیں  
برسوں دناس ان کے خاصے تجربے واقف ہے  
فی تولد تین روپے

آدھی سے ملے کا پتہ درواخانہ خدمت خلق رجسٹرڈ لہوہ

## دینا جگر میں بہترین

# رشید چولہے

جو بخاطر خوب بوتری، پائیداری، تیل کی بچت اور افراط و تفرات  
بے مثال میں اپنے مشہر کے ڈبیل سے مقررہ نرخ پر طلب کیں  
تیار کنندگان رشید اینڈ برادر سیالکوٹ

## اعلان نکاح

مورخ ۲۹ اکتوبر ۶۸ء کو خاکار محمد نسطب الدین حیدر کا نکاح برف  
منصورہ فریخی دختر حکیم انوار حسین مرحوم خانوال کرم جناب مولانا ابوالفضل صاحب  
نے جو منی ملی گیا یہ نکاح رجبہ مہر ۳۰ نومبر ۱۹۶۸ء کو ہوگا۔ اجاب سے درخواست ہے کہ وہ دعا فرمائیں  
مورخ ۲۹ دسمبر ۱۹۶۸ء کو ہوگا۔ اجاب سے درخواست ہے کہ وہ دعا فرمائیں  
کہ رشتہ برقرار رہے۔ باریکت ہو اور رخصتی کی تقریب مجید بخوبی انجام پائے۔ آمین  
خاک نسطب الدین حیدر  
مکان نمبر ۱۶۰ - بلاک ۲ محلہ پلاٹھہ گنج ساہیوال

## بیلا لڈ خورشید یونیورسٹی درواخانہ رجسٹرڈ لہوہ ذوق ۳۸

### اکسیر اچھارہ

شوق اور بیماری سے بونہ والا جانوریل کا خطر  
اور ہلکے اچھارہ اچھارہ کے ایک پیکیٹ سے  
پندرہ منٹ میں ختم ہو جاتا ہے  
فی پیکیٹ ایک روپیہ دینے والا ہے

### بے بی ٹانگ

بچوں کے سوجھن جھپٹ اور دماغی کمزوری  
دانت لگانے کی تکالیف، دست  
خانی اور مٹی کھانے کی عادت کو دور  
کرنے کے لئے مضر اور اکسیر ہے۔  
۲/۱۵ روپے



مہر قسم سامان بجلی تیار کیا جاتا ہے  
شہدائے کینڈی سوئچ پلگ لاک ٹاپ تھری پن  
ساک پورٹین تھری پن ۱۵ ایمپر  
پلگ ٹاپ تھری پن ۱۵  
ڈیپلر لہوہ، راولپنڈی، ایٹور، کراچی، ڈھاکہ۔  
شیفیع سنز انڈسٹریز شمال انڈسٹری سیلکٹ سیالکوٹ

## پاک ٹاؤن

یہ ۶۰ روپے پر ملے سستی زمین بہت اچھا موقع لہوہ  
روڈ پر اپنی اور پورے قصبے کے لئے ایک پاک ٹاؤن کی تعمیر  
پہلا شہہ رہائشی پلاٹ ٹیڈی، سعودی، جاب ممبر بارک مینل ڈاک خانہ، جلی سونگس ایجنٹ  
سکل ایٹا سی ڈسٹریٹ ویڈیو ٹیویڈیٹ رگٹ وہ مریگن، غیر مقیم کی سہولتیں موجود ہیں۔  
املاک کارپوریشن قلعہ چچن سنگھ ۲۲ راوی روڈ لہوہ

## باموقع رہائشی پلاٹ

ایک باموقع رہائشی پلاٹ رقبہ ایک سال دانہ محلہ دارالعلوم عزالقابل ذوق ہے  
پلاٹ نمبر ۱۵ چابوئی نش چوڑی سڑک پر واقع ہے۔ مسجد محلہ کے قریب ہے پانی پھٹا اور  
آبادی کے قریب ہے جس میں مذاہب اور مذہبوں کی بنیاد مل کر بات کریں۔  
محمد انصاف محلہ دارالصدر جنرل - روم

درخواست دعا - میرے عہدیا اور میرے بچے سے جاملے آئے ہیں اجاب جماعت اور نیکان  
کے درخواست ہے کہ دعا فرمائیں ان کو کا عطا فرمائے آمین (میرا لہوہ)

## خلیل پورٹری فارم لہوہ

سے دانت بیگ ہارن کی جدید ترین آئی کے بنانے  
دلے آئے اور ایک رزہ چوزہ حاصل کریں ان  
مرثوی لاسالانا واسطہ ۱۲۵ آئٹھ سے نائٹھ  
ریٹھ آئٹھ ۶ پٹیہ درجن اور یک روزہ چوزہ  
۱۸ روپے درجن - میگز

## لائل پور

یہ اپنی نوعیت کی واحد دکان ہے جہاں سے  
کو تھیم کا عود ملائے، بڑھ کلائے، سینٹ لٹریچر  
کھپنے والے جانے غانڈھک وہ پون مل سکتے ہیں۔  
وسیم پلٹری ہاؤس  
چول کھنڈھگر - امین لہوہ بازار لائل پور۔

## آج اب ہمیشہ اپنی قابل تعمیر تھامو

پرس ٹرنسٹ کمپنی لہوہ  
آرام دہا بسوس میں سفر کیجئے

## عباسیہ ریسپورٹ کمپنی

فائیل اعتماد سروس  
سرگودھا سے سیالکوٹ  
سدا کی  
کی آرام دہ سول میں سفر کریں

حسب احتضار رجبہ مہر ۳۰ نومبر ۱۹۶۸ء

